

第 7 期

甘肃省政府妇儿工委办公室编辑

2020 年 7 月 日

目 录

- ◆甘肃省出台政策措施大力促进高校毕业生就业创业
- ◆甘肃省民政厅组织开展农村留守儿童和困境儿童关爱保护“政策宣讲进村（居）”活动
- ◆甘肃省成立国民营养健康指导委员会
- ◆甘肃省启动第四期中国妇女社会地位调查工作
- 简讯：
 - ◆甘肃省妇联等部门联合举办暑期儿童关爱服务活动
 - ◆甘肃省红十字会助力乡村儿童健康成长
 - ◆榆中县妇联打造家政品牌促进妇女就业
 - ◆景泰县为建档立卡适龄妇女购买“两癌”救助保险
 - ◆临夏州妇联携手爱心公益组织发放营养米精粉

甘肃省出台政策措施大力促进 高校毕业生就业创业

近日，甘肃省教育厅、省人社厅等7部门共同研究制定并印发《甘肃省促进高校毕业生就业创业若干措施》（以下简称《措施》）。

根据《措施》，在甘国有企业要扩大高校毕业生招聘规模，招用毕业年度高校毕业生占新招聘人员比例不低于70%。对中小微企业招聘当年应届高校毕业生，且签订一年以上劳动合同的，由各地从就业补助资金中给予企业一次性吸纳就业补贴，每吸纳1名毕业生给予1000元补贴。同时，我省将已就业毕业生调整改派时间由一年延长到两年。对应届高校毕业生灵活就业的，给予最长两年社保补贴，补贴标准不超过其实际缴费的三分之二。

《措施》提出，我省将积极争取中央扩大“三支一扶”“特岗教师”“西部计划”等基层服务项目招募规模，积极组织实施支持未就业高校毕业生到企业就业项目。拓展科研、社区、医疗岗位，开发适合毕业生的科研助理岗位，2020年各高校、科研机构和企业新开发科研助理岗位要占现有岗位的5%以上，新增岗位全部用于高校应届毕业生。城乡社区和基层卫生部门

新增岗位优先招聘高校毕业生，招聘应届毕业生比例不低于70%。

《措施》明确，我省将积极推动网上签约，推进使用电子报到证和网上改派，加快推进择业期内调整改派手续由毕业学校网上一次办结。市州及以下单位招录公务员，除定向和特殊需求职位外，原则上主要招录应届高校毕业生。今明两年事业单位空缺岗位主要用于专项招聘高校毕业生（含择业期内未落实工作单位的高校毕业生）。

在支持高校毕业生创业方面，我省将实施弹性学制，放宽学生修业年限，允许调整学业进程，保留学籍休学离校创业。严格落实“先上岗、再考证”阶段性措施，凡符合中小学、幼儿园、中等职业学校教师资格和护士执业资格、渔业船员资格、执业兽医资格、演出经纪人员资格、专利代理师资格等5项职业资格考试报名条件的高校毕业生，可以先上岗从事相关工作，再参加考试并取得职业资格。用人单位在2020年12月31日前招聘高校毕业生的，不得将取得上述职业资格作为限制性条件。

《措施》强调，全省各高校初次就业率要保持基本稳定，到9月1日，全省高校应届毕业生初次就业率不低于70%，各高校重点群体毕业生就业率不低于本校整体平均水平。

信息来源：每日甘肃

甘肃省民政厅组织开展农村留守儿童和困境儿童关爱保护“政策宣讲进村（居）”活动

近日，甘肃省民政厅下发通知，组织开展全省农村留守儿童和困境儿童关爱保护“政策宣讲进村（居）”活动。宣讲活动自2020年“六一”后启动，2021年6月底前结束，实现全省所有村（社区）全覆盖。2020年宣讲村（社区）覆盖率不得低于60%。2021年7月后，将政策宣讲转入常态化。对农村留守儿童和困境儿童、农村留守儿童和困境儿童父母或者其他监护人、村（居）儿童主任开展法律法规和政策宣讲，有条件的地方要扩大到全体儿童和村（居）民。活动旨在引导父母或者其他监护人强化监护主体责任意识，依法履行监护职责和抚养义务，掌握亲情沟通交流方式方法，加强亲情关爱；教育引导儿童学习自我保护技能，提高自我保护意识；引导村（居）民委员会成员、儿童主任落实工作职责，切实完善强制报告、应急处置、评估帮扶、监护干预的救助保护机制，提升农村留守儿童和困境儿童关爱服务水平。

此次活动主要采取集中宣讲的形式进行。各县级民政部门选取农村留守儿童和困境儿童较多的村（社区），至少组织一次示范宣讲课，同时邀请部分儿童督导员、儿童主任学习观摩。儿童督导员至少选取一个村（社区）开展集中宣讲。儿童主任负责对本村（社区）服务对象进行不少于一次的集中宣讲，对

儿童主任因文化、语言等限制不宜宣讲的，由各村（居）民委员会另行确定宣讲人或由儿童督导员协调其他儿童主任代讲。在学农村留守儿童和困境儿童由各级民政部门协调教育部门，督促指导所在学校负责组织，村（居）民委员会可在寒暑假期间适当组织集中宣讲。按照就近、就便、就简的原则，在村（社区）当地依托村（居）民会议室、广场、院坝等场所进行。对地广人稀不适宜组织集中宣讲的山区、可采取观看录像、广播等形式进行。对服务对象少的，可以采取联合宣讲、入户宣讲等形式。

信息来源：甘肃省民政厅

甘肃省成立国民营养健康指导委员会

7月16日，由省卫生健康委牵头，省教育厅、省农业农村厅、省体育局等17个部门组成的甘肃省国民营养健康指导委员会成立。

省营养委成立后，将统筹推进我省营养健康工作，逐步完善全省营养工作制度及体系建设，加强基层营养工作。同时，推动我省食物营养健康产业快速发展，逐步提高全省营养健康信息化水平。省营养委将推动重点人群营养不良状况改善，促进农村义务教育学生营养改善计划和贫困地区儿童营养改善项目得到全面落实。此外，省营养委将通过项目合作、教育培

训、学术研讨等方式，与国外相关组织和专业机构开展交流合作，进一步在我省普及吃动平衡的健康生活方式。

到 2030 年，我省将把营养健康融入所有卫生健康政策，全面提高城乡群众的营养健康水平。

信息来源：每日甘肃

甘肃省启动第四期中国妇女社会地位调查工作

6 月 29 日，由全国妇联和国家统计局联合开展的第四期中国妇女社会地位调查甘肃省调查员、督导员培训会议在兰州举行，标志着调查工作在甘肃省正式启动。

省妇联党组成员、副主席李娟出席会议并讲话，对我省调查工作提出三点要求：一是要高度重视，深刻理解开展第四期中国妇女社会地位调查工作的重要意义；二是要明确责任，充分认识各级妇联组织在第四期中国妇女社会地位调查中担任的重大责任；三是要抓好落实，全力确保我省第四期中国妇女社会地位调查工作取得实效。本次会议对全省 43 名调查员、督导员进行了专项调查培训，全体参会人员培训合格后持证上岗开展工作。

第四期中国妇女社会地位调查 7 月 1 日开始，本次调查覆盖了我省 8 个市州的 8 个县区，每个县区有 5 个街道、乡镇的

村、社区居委会被确定为样本单位，600户家庭将接受入户问卷调查。



信息来源：甘肃省妇联

简讯：

甘肃省妇联等部门联合举办 暑期儿童关爱服务活动

7月9日下午，省妇联联合省教育厅、省民政厅在临夏州康乐县附城初级中学共同举办“守护童年 牵手共成长”2020暑期儿童关爱服务活动启动仪式，全校师生及大学生志愿者代表共3000余人参加活动。

省妇联党组成员、副主席李娟出席活动并讲话，对基层妇联创新开展暑假关爱服务项目，深化“巾帼暖人心”活动提出具体要求。省教育厅党组成员、总督学陈继宗为全省家庭教育创新基地授牌，省民政厅二级巡视员田春为大学生志愿者代表

进行授旗。启动仪式后，家庭教育讲师团导师为现场少年儿童及家长送上了一场别开生面的家庭教育亲子关系讲座。



信息来源：甘肃省妇联

甘肃省红十字会助力乡村儿童健康成长

6月29日，“2020年甘肃省红十字会99公益志愿服务项目”在古浪县胡家边中心小学正式启动，项目将为全省27个县区的3936名乡村儿童送去益乐读阅读包和益口好牙爱牙包，以课外书籍、阅读支持和口腔保健服务助力乡村儿童健康成长。



信息来源：每日甘肃

榆中县妇联打造家政品牌促进妇女就业

近日，榆中县妇联联合兰州市“心连心家政服务有限公司”走进榆中县高崖镇，为 89 名妇女开展为期一周的家政服务技能培训，讲授家政服务专业母婴护理等原理知识和实际操作。通过此次培训，为有培训意向和输转意愿的妇女提供平台，提高广大妇女的劳务技能水平，拓宽就业创业渠道，增强致富能力。

信息来源：每日甘肃

景泰县为建档立卡适龄妇女购买 “两癌”救助保险

为积极有效防范农村家庭因病致贫、因病返贫的风险，景泰县委县政府把为农村建档立卡适龄妇女购买“两癌”救助保险工作纳入 2020 年为民办实事。县妇联以投保人身份，按照每人 60 元/年的标准，为全县 13707 名 18—60 岁农村建档立卡妇女购买“两癌”救助保险，共投入经费 82.242 万元。在保险服务期内，参保人惟患乳腺癌、宫颈癌的，理赔金额为 6 万元；意外事故导致身故、残疾的，理赔金额为 0.5 万元；意外事故导致受伤发生的，理赔金额为 0.1 万元。

信息来源：白银市妇联

临夏州妇联携手爱心公益组织 发放营养米精粉

7月15日，临夏州妇联携手爱心公益组织在临夏市新华街广场举行田中小农品牌营养米精粉发放仪式。仪式后，捐赠方先后深入临夏州福利院、特殊教育学校、临夏县红台乡王堡小学、积石山县庙岭小学、甘河滩教学点、梅坡教学点，为贫困及特殊儿童捐赠营养米精粉105箱。



信息来源：临夏州妇联